

ATA DA 39ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2009

Às dezesseis horas do dia dois de junho de dois mil e nove, no Salão Nobre da Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de Grammont Machado de Araújo, iniciou-se a trigésima sexta Reunião Ordinária desta Casa Legislativa. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os Vereadores Maurício Moreira (Paquinha), Flávio Andrade, Regina Braga, totalizando quatro. REUNIÃO ESPECIAL: Não havendo quórum regimental, o Presidente transformou a Reunião em Especial, para ouvir o senhor André Luiz Ferreira dos Santos e Tude Lobato Júnior da Feop, para falarem sobre o Planejamento Estratégico da Câmara Municipal, que ocorreu no último final de semana no Retiro das Rosas em Cachoeira do Campo; Israel Ferreira, Pastor da Igreja Batista do distrito de Antônio Pereira, para falar da visita do Presidente da Câmara no referido distrito no dia 8 de maio; Gerson Alves de Souza, Presidente da Associação de Moradores de Antônio Pereira, para tratar de assuntos referentes à sua Gestão. Retornando à Reunião Ordinária, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada intermediária, à qual responderam os Vereadores Flávio Andrade, Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias, Silmério Rosa, Moisés Rodrigues e Regina Braga, totalizando nove Vereadores. Havendo Quórum Regimental, o Presidente declarou aberta a presente Reunião e solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Convite da Escola Municipal Renê Giannetti para a festa do Arraiá, dia 7 de junho, domingo, às 14 horas. Convite da Fiemg para abertura da exposição "Tintas para Ouvir?", dia 9 de junho, às 20h30 na Galeria do Sesi, em Mariana. Ofício nº 142/09, do Prefeito Municipal, em resposta ao Requerimento nº 102/09, da Vereadora Regina Braga. Ofício nº 140/09, do Prefeito Municipal, em resposta ao Requerimento 103/09, da Vereadora Regina Braga. Ofício nº 141/09, do Prefeito Municipal, em resposta ao Requerimento 106/09, da Vereadora Regina Braga. Ofício nº 143/09, do Prefeito Municipal, em resposta à Indicação nº 193/09, do Vereador Flávio Andrade. Ofício nº 0808/09, do senhor Marcus Bicalho, Chefe de Gabinete do Governo do Estado de Minas Gerais, em resposta ao Requerimento 42/09, da Vereadora Regina Braga. Ofício nº 68/09, do Senhor Armando Maurício Max, Gerente Geral de Mineração Mariana, confirmando a visita dos senhores Vereadores à Vale, dia 4 de junho, quinta-feira. O Vereador Flávio Andrade pronunciou-se conforme se segue: "Presidente, eu queria só fazer um comentário. Realmente, me incomoda demais ver uma empresa brasileira como a Vale colocar o 'Welcome Coffee'. É uma bobagem; impressionante como é que está sendo aculturado. Ao invés de colocar 'Café de Boas Vindas', pega a expressão inglesa e coloca o 'Welcome Coffee.' A saída daqui vai ser 'transfer', seja lá o que isso for; em vez de sair de ônibus, 'transfer' de Ouro Preto para a Mina de Alegria. Interessante como é que esse povo se submete a uma coisa tão... não tenho nem palavras para falar isso. Outro dia, eu estava vendo uma entrevista do Ariano Suassuna, quem conhece o Ariano Suassuna sabe que ele é uma das pessoas que mais defendem a brasilidade. Ele falou que foi convidado para um lugar onde tinha o 'Coffee Break'; porque que nós temos que falar 'Coffee Break'? Porque que o negócio tem que ser em inglês, não se pode falar que é o cafezinho, o momento de cafezinho? Então, eu manifesto aqui o meu repúdio, a minha indignação com a Vale, uma empresa que é símbolo do Brasil, por menor que seja isso, mas eu acho que as coisas do Brasil têm que ser respeitadas, nós temos uma língua que tem que ser respeitada, nós temos um palavreado. E colocar 'transfer' de Ouro Preto a Mariana e o 'Welcome Coffee' é um desrespeito ao Brasil e a nós que amamos essa língua e esse país. Obrigado, Presidente." Convite da Acombsc para a "Caminhada Pela Paz", às 15 horas, no bairro São Cristóvão. Convite do Partido Socialista Brasileiro- Ouro Preto/ Um novo Futuro para reunião especial no dia três de junho, às dezenove horas. Foram distribuídos às Comissões Competentes: Projeto de Lei nº 35/09, do Vereador Flávio Andrade "Modifica denominação de logradouro público no bairro São Cristóvão para Rua Padre Simões. Projeto de Lei nº 37/09, altera a Lei Municipal 304/06, que trata título de utilidade Pública e uso de bens imóveis municipais, de autoria do Vereador Flávio Andrade. Projeto de Lei nº 36/09, dá denominação à escadaria que se inicia na Rua Engenheiro Correia, de autoria do Vereador Júlio Ernesto. Foi lido o requerimento nº 142/09, de autoria do Vereador Flávio Andrade, solicitando realização de Audiência Pública para debater a realização de campanha de "Doação de órgãos e sangue em Ouro Preto." ORDEM DO DIA: INDICAÇÃO: Foi votada e aprovada pelos Vereadores presentes em plenário a INDICAÇÃO nº 224/09, de autoria de diversos Vereadores, a ser encaminhada ao Prefeito Municipal no sentido de que ele estude a possibilidade de apoiar o Centro Educacional de Antônio Pereira - CEAP, no tocante às atividades ligadas

à Educação infantil. Estava ausente da Reunião a Vereadora Crovymara Elias Batalha.

REQUERIMENTOS: Foram votados e aprovados pelos Vereadores presentes em Plenário os seguintes **REQUERIMENTOS:** 125/09, de autoria do Vereador Leonardo Edson Barbosa, a ser encaminhado ao Prefeito Municipal, a fim de que ele informe a esta Casa quando o Município pagou com a confecção dos folders para a divulgação do IPTU 2009 distribuídos à população e informe também a quem pertence Vitrine Comunicações, estava ausente da Reunião a Vereadora Crovymara Elias Batalha; 136/09, do Vereador Leonardo Barbosa, requerendo informações de quanto a Secretaria Municipal de Educação gastou com a prestação do serviço de transporte nos anos de 2006 e 2005, especificando mês a mês; estava ausente da Reunião a Vereadora Crovymara Elias Batalha; 137/09, Vereadora Maria Regina Braga, requerendo informações em relação ao início das obras de reforma do Posto de Saúde do subdistrito do Motta, estavam ausentes da Reunião a Vereadora Crovymara Elias Batalha e Moisés Rodrigues, sendo que o Vereador Moisés Rodrigues requereu a ausência verbalmente ao Presidente desta Casa, tendo em vista que ele tinha compromisso agendado; 138/09, da Vereadora Maria Regina Braga, requerendo informações referente à data prevista para o reencaminhamento a esta Casa do projeto de lei autorizando o pagamento aos prestadores de serviço de transporte da Secretaria Municipal de Educação, referente aos meses de outubro, novembro e dezembro de 2008; estavam ausentes da Reunião os Vereadores Crovymara Elias Batalha e Moisés Rodrigues.

REPRESENTAÇÃO: Foi aprovada e encaminhada a Representação nº 52/09, de autoria do Vereador Flávio Andrade, a ser encaminhada ao Comandante da 8ª Cia. Independente da Polícia Militar de Ouro Preto, Major Marco Antônio Janeiro, no sentido de que ele determine aos seus comandados que continuem cumprindo suas obrigações legais no tocante ao controle de trânsito; estavam ausentes da Reunião os Vereadores Crovymara Elias Batalha e Moisés Rodrigues.

ORADORES: A Vereadora Regina Braga disse que foi informada de que Belo Horizonte será uma das sedes da Copa de dois mil e catorze; disse que, como consequência, a cidade será beneficiada; comentou que a Prefeitura não cumpriu o prometido com relação ao IPTU, já que quem reclamasse não pagaria a multa por atraso e algumas pessoas reclamaram e tiveram que pagar a multa; informou que a Secretaria de Obras não tem atendido as pessoas adequadamente; leu uma reclamação feita pelos moradores da Rua Josino da Silva, do bairro São Cristóvão, que precisaram de um serviço da referida Secretaria e não foram atendidos; falou sobre o Estacionamento Rotativo; disse que deveria ter um estacionamento para motos separado. Com aparte, o Vereador Flávio Andrade disse que a Lei não impede que a moto estacione em outro lugar, mesmo havendo um lugar separado para as motos. O Vereador Flávio Andrade pronunciou-se conforme se segue: ?Presidente, Vereadores, nós tivemos ontem, como a Vereadora Regina já fez menção, a reunião da Federação de Associação de Moradores de Ouro Preto, a Famop, com o Prefeito, o Vice-Prefeito e todo o seu Secretariado. Nós tivemos cento e vinte pessoas presentes e trinta e quatro Associações de Moradores. Faço questão de falar o nome delas para valorizar quem participou aqui: Rosário, Vila Itacolomi, Rancharia, São Cristóvão, Vila Aparecida, Jardim Itacolomi, Bocaina, Morro Santana, Alto da Cruz, Santa Cruz, Vila São José, Cabeças, Alto das Dores, Rodrigo Silva, Piedade, Engenho d'Água, Morro da Queimada, Alto do Beleza, Água Limpa, Chapada, Morro do Cruzeiro, o Núcleo da Vale em Cachoeira do Campo, Unidos do Morro do Cruzeiro, Barra, São Francisco de Paula, Saramenha de Cima, Padre Faria, Nossa Senhora do Carmo, Taquaral, Antônio Dias e a Vila do Cruzeiro em Cachoeira do Campo. Trinta e quatro Associações responderam ao convite feito pela Federação pelo rádio; essa é a nossa reunião mensal; toda primeira segunda-feira do mês a gente se reúne aqui, e as reuniões especiais, já fizemos duas delas em outros momentos para ter um cara a cara, um frente a frente com o Prefeito Municipal. Foi muito importante, o Prefeito veio com o Vice-Prefeito, todo o seu Secretariado presente, Casa cheia, a Vereadora Regina esteve presente, o Vereador Luiz esteve presente, o Vereador Júlio e eu, pudemos assistir, sem dúvida nenhuma, a uma aula de cidadania. Pessoas reclamando, criticando, elogiando, reconhecendo o trabalho da Prefeitura, sem qualquer censura, sem qualquer vedação à fala de todo o mundo. Tivemos mais de vinte e cinco pessoas que falaram, encaminharam perguntas ao Prefeito, algumas elogiaram, algumas criticaram as ações da Prefeitura, reclamações quanto ao Orçamento Participativo, quanto à limpeza pública, algumas obras que estariam paradas pela Secretaria de Obras, responsabilidades da Secretaria de Obras, enfim, foi um bom momento para se falar de cidadania. Fiquei orgulhoso, fico orgulhoso de estar dirigindo a Famop nesse momento com as Associações de Moradores. Duas pessoas que se pronunciaram, registraram, a maturidade das colocações, a firmeza da cobrança, a seriedade das colocações aqui feitas. Então, fico satisfeito nesse momento de, por um lado estar ocupando o cargo de Vereador, e por outro lado estar presidindo a Famop, uma entidade

que hoje congrega sessenta e duas Associações de Moradores. A Famop colocou duas questões prioritárias ao Prefeito. A primeira é que não deu para esgotar todos os assuntos. A Famop se incumbiu então de fazer agora reuniões com as Secretarias separado; Saúde, Educação, a parte da limpeza pública, a parte do Sema e assim por diante. Segundo, pedimos à Prefeitura que dê um tratamento diferenciado aos Presidentes das Associações de Moradores. São pessoas que trabalham voluntariamente; não tem ninguém que recebe salário. E temos dois aqui, Antônio Pereira e São Bartolomeu, não vejo outro aqui hoje; a Diva está sempre presente aqui, mas são pessoas que trabalham sem receber salário ou qualquer remuneração. Trabalham porque acreditam. Então, essas pessoas têm que ter, merecem e têm direito a um tratamento diferenciado por parte da Prefeitura. Pedimos ao Prefeito que qualquer Ofício que chegar, abaixo assinado ou telefonema de Associação de Moradores, um Secretário é obrigado a responder. E o Prefeito passou um pito neles aqui ontem. Três pessoas falaram assim ontem: 'Prefeito, o senhor atende a gente a qualquer hora, mas o Secretário tal não atende. Eu ligo para ele, eu deixo recado, eu mando Ofício e não retorna.' Então, reconhecendo que o Prefeito tem esse espírito democrático, mas não são todos os Secretários que têm. Então, na hora mesmo o Prefeito já determinou a todos os Secretários que tenham esse tratamento diferenciado. Não vai resolver tudo, mas o Presidente quer pelo ao menos ser ouvido, porque não está falando em nome dele; está falando em nome da comunidade que o elegeram e nós temos tido eleições com trezentas, quatrocentas, quinhentas pessoas votando sem ser obrigado. A nossa eleição todo o mundo é obrigado e vai lá votar; mas o Presidente da Associação de Moradores não é não; vota quem quer. Então, numa eleição como a do Alto Beleza que teve agora e quinhentas pessoas votaram; isso é cidadania. Isso é pessoa que vai lá e deposita o seu voto acreditando em alguém. Lá no Alto Beleza, de quinhentos votos, só deu seis votos de diferença de uma chapa para outra; mostrar que o pau estava quebrando lá e que a coisa estava bem acirrada. Mas, então pedimos ao Prefeito esse tratamento diferenciado, solicitamos a ele que defina urgentemente a coordenação do Orçamento Participativo. Silvana Rossi, que responde pelo Orçamento Participativo, está sendo direcionada pela Prefeitura, parece que para assumir a gerência do Centro Administrativo em Cachoeira do Campo. Uma missão nobre, e tenho certeza que ela tem toda a competência, as condições, e legitimidade para assumir essa gerência, na medida em que ela é de Cachoeira do Campo, foi candidata a Vereadora, e é uma liderança forte daquele distrito. Então, o doutor Dimas e o Prefeito Ângelo Oswaldo a encaminharam para assumir essa outra tarefa na gerência de Cachoeira do Campo. Ela ainda responde pelo Orçamento Participativo, mas a coisa começa a derrapar, começa a patinar. Temos obras a serem retomadas, temos licitações a serem feitas, temos capacitação de Delegados para ser feita. Tirando o nosso encontro que fizemos há dois meses atrás, que a Prefeitura ofereceria capacitação para o Delegado: o que é uma licitação, o que é empenho, como é que é nota fiscal, como é que é a fiscalização que a Associação pode fazer, a Prefeitura se incumbiu de dar uma credencial para o Delegado do Orçamento Participativo, para ele ter acesso aos contratos, para ter acesso às obras que vêm sendo realizadas na sua área de abrangência. E isso não está caminhando, ou então não se tem informações. Então, solicitamos ao Prefeito que definisse ainda essa semana a direção do Orçamento Participativo. Fico satisfeito, então, senhor Presidente, por ter proporcionado esse momento à comunidade de Ouro Preto. A Famop deu exemplo de maturidade nos seus vinte e seis anos de existência, o tempo todo foi um momento rico, produtivo; tenho certeza de que estamos cumprindo o nosso papel de Vereador, nós quatro que estávamos aqui, no meu caso específico, como Presidente da Federação, dirigindo essa entidade que é hoje tão forte e representativa no Município de Ouro Preto. Homenagem Postuma: Foi observado um minuto de silêncio em Homenagem Póstuma a Huberto Cabral, João Aníbal, a pedido dos Vereadores Flávio Andrade e Luiz Gonzaga, respectivamente. O Vereador Silmério Rosa comentou que sofreu um Processo de duplicidade Partidária; comunicou que foi dado o Parecer Favorável que declara a filiação aos Democratas; disse que o erro foi do Partido do Dem e que sofreu muito por causa desse problema e quase não saiu candidato a Vereador; agradeceu a todos que o apoiaram nesse momento; agradeceu aos que votaram nele e contribuíram para a eleição. O Presidente parabenizou o Vereador Silmério Rosa e disse que é uma honra tê-lo na Casa. O Vereador Leonardo Barbosa parabenizou o Vereador Silmério Rosa pela vitória; disse que eleições se ganha na urna; comentou que o Patrimônio Histórico faz distinção entre as pessoas; falou sobre a copa de dois mil e catorze; disse que o Governo não está preocupado com o evento; afirmou que se consegue dinheiro para restaurar as igrejas, mas não se consegue melhorar a vida das pessoas; disse que a igreja às vezes luta para restaurar os prédios, mas não luta para a melhoria da vida da população; disse que o Lar São Vicente de Paulo está no vermelho

e que o dinheiro gasto com o Carnaval manteria o Asilo por dois anos. O Presidente lamentou a queda do avião da Air France; parabenizou o Vereador Flávio Andrade pela reunião da Famop; comentou que fica feliz por Belo Horizonte sediar a Copa de dois mil e catorze e ressaltou a importância de Ouro Preto participar do evento mesmo como atração turística. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada final, à qual responderam os Vereadores Flávio Andrade, Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Regina Braga, Maurício Moreira ? Paquinha, Maurílio Zacarias e Silmério Rosa, totalizando sete Vereadores. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores Luiz Gonzaga, Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues e Silmério Rosa.